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Díky nepochopitelnému rozhodnutí Ministerstva životního prostředí (MŽP) bude moct AVE
CZ skládku vzdálenou jen 400 metrů od nejbližší obytné zástavby postupně rozšířit téměř
na dvojnásobek. Velkou část ukládaného odpadu navíc bude tvořit nebezpečný odpad.

Spolu se souhlasným stanoviskem sice MŽP zveřejnilo také 32 podmínek pro jednotlivé fáze záměru,
které obsahují mimo jiné i investice do dopravy, občané Čáslavi i místní spolky je však považují za
nedostatečné, respektive za natolik vágní, že bude na provozovateli skládky, jak si je vyloží. Což není
příliš dobrá zpráva, vzhledem k tomu, že společnost AVE CZ čelí od roku 2022 trestnímu stíhání ve
věci krácení daně a poplatku za skládkování ve výši téměř čtyř miliard korun, které se týká právě i
skládky v Čáslavi. Kromě toho měla firma na skládku v Čáslavi v minulosti tajně navážet toxické kaly
z ostravských lagun.

Zatímco současné vedení města, jmenovitě starosta Jaromír Strnad (ČSSD a Nezávislí), rozšíření
skládky nekriticky prosazuje, občané i místní spolky jsou proti. Obávají se negativních dopadů na
zdraví i životní prostředí, které bude rozšíření skládky mít. „MŽP nezajímá priorita číslo jedna, a tou
je životní prostředí. Čáslavští lékaři zde žijící nebo pracující jsou tímto rozhodnutím rozhořčeni a
někteří zvažují změnu bydliště nebo pracoviště,“ uvedla například čáslavská lékařka MUDr. Hana
Lásková. Stejného názoru jsou i zástupci Základní organizace Českého svazu ochránců přírody
Zelená Čáslav nebo autorka petice proti rozšíření skládky, kterou za jediný týden podepsalo více než
tisíc obyvatel města, Jana Obořilová. Ta navíc upozorňuje na nepřesnosti a nepravdivé údaje, které
dokumentace záměru obsahuje, a které nebyly v rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí
(EIA) nijak vypořádány.

V dokumentaci není uspokojivě odůvodněná ani potřeba navýšení kapacity skládky. Tato otázka je
přitom zásadní především v kontextu snahy České republiky o omezení skládkování odpadů a cílů v
oblasti odpadů, které si Česko stanovilo do dalších let. “Vzhledem k tomu, jak velký jsou odpady
problém, si Evropská unie a s ní i Česká republika vytyčily, že budou usilovat o postupný přechod na
oběhové hospodářství. Za tímto účelem si mimo jiných stanovily i cíl zásadním způsobem podpořit
recyklaci a opětovné využívání materiálů, například v roce 2030 by mělo být recyklováno 60 %
komunálních odpadů a maximálně 10 % by jich mělo být skládkováno. Pro představu, nyní
skládkujeme kolem 45 % komunálních odpadů. Další zbytečné rozšiřování skládek v plnění těchto
cílů v žádném případě nepomůže, naopak. Arbitrem naplňování těchto závazků by navíc mělo být to
samé ministerstvo, které dalo nyní záměru na rozšíření skládky souhlasné stanovisko EIA, jeho
postup je tedy v tomto případě přinejmenším nesrozumitelný,” uvedla k tomu odbornice na toxické
látky v životním prostředí Arniky Ing. Nikola Jelínek.

Rozšiřování skládky v Čáslavi není jediným problematickým záměrem v lokalitě, který se týká
nakládání s odpady a firmy AVE CZ nebo jiných firem rovněž patřících Danielu Křetínskému. Vedle
obdobného rozšíření skládky v Benátkách nad Jizerou byly ministerstvem v rámci procesu EIA
“odsouhlaseny” také záměry na stavbu spalovny odpadů, respektive takzvaného „zařízení na
energetické využívání odpadů“ (ZEVO) v Opatovicích nad Labem a spalovny nebezpečných odpadů v
Pardubicích. Proti všem těmto záměrům vystupují jak místní obyvatelé, tak ekologické a místní
spolky, a upozorňují při tom na negativní vlivy na zdraví a životní prostředí, které budou stavby mít.
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